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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Важливим напрямком діяльності магістрального 

залізничного транспорту та залізничного транспорту незагального 

користування (ЗТНК) є отримання максимального ефекту від діяльності в 

умовах раціонального використання транспортних та виробничих 

потужностей. Залізничний транспорт незагального користування за рахунок 

забезпечення доставки вантажів від магістрального транспорту до 

підприємств-вантажовласників та навпаки об’єднує до єдиної системи 

виробників різних регіонів держави. Тому у складі транспортного комплексу 

країни стійке функціонування системи ЗТНК є істотним фактором 

формування надійної та адаптивної технології доставки вантажів. Процеси в 

економіці країни потребують нових ресурсозберігаючих технологічних умов 

доставки вантажів, особливо при переробці та перевезенні залізницями та 

ЗТНК масових вантажопотоків – руди, металу та вугілля. 

Дослідження елементів обігу вантажного вагона на Укрзалізниці 

доводить, що близько 42 % простоювання вагонів припадає на станції, де 

виконуються вантажні операції. При цьому 90 % даного часу вагони 

знаходиться на під’їзних коліях підприємств, тобто обслуговуються 

залізничним транспортом незагального користування. В той же час рівень 

зносу локомотивів, вагонів, колій, інших засобів транспорту та основних 

фондів ЗТНК становить 70-80%. Це вимагає від транспортної галузі 

впровадження комплексних заходів з покращення використання мобільних 

елементів системи (вагонів, локомотивів, бригад працівників), удосконалення 

технології взаємодії ЗТНК з магістральним транспортом, а також 

раціоналізації та оптимізації внутрішньосистемної взаємодії елементів ЗТНК 

на базі логістичних принципів 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційна робота виконувалась відповідно до Державної програми 

реформування залізничного транспорту (розпорядження Кабінету Міністрів 



України № 651-р від 27.12.2006 р.), Закону «Про інформатизацію на 

залізничному транспорті», а також до науково-дослідних робіт «Розробка 

Єдиного технологічного процесу роботи під’їзної колії Закритого 

акціонерного товариства «Донецьксталь-металургійний завод» та станції 

примикання Донецьк ДП «Донецька залізниця» (держ. реєстр. № 

0108U003761) та «Розробка та формування автоматизованих логістичних 

технологій залізничного транспорту» (держ. реєстр. № 0108U000077). 

Мета та задачі дослідження. Метою дисертаційної роботи є 

формування технології управління мобільними елементами в процесі 

переробки масових вантажів в системі залізничного транспорту незагального 

користування в умовах створення єдиної інформаційно-керуючої системи. 

 Поставлена мета визначила наступні задачі дослідження: 

 провести аналіз досвіду роботи та тенденцій розвитку залізничного 

транспорту незагального користування; 

 визначити найбільш характерні технологічні варіанти обслуговування 

масових вантажів залізничним транспортом загального та незагального 

користування; 

 провести дослідження та оцінку основних технологічних показників, що в 

найбільшому ступені характеризують технологію переробки масових 

вантажів в умовах підприємств залізничного транспорту незагального 

користування; 

 дослідити внутрішньосистемні зв’язки та сформувати структурно-

функціональну схему роботи залізничного транспорту незагального 

користування, як складного динамічного промислово – комерційного 

комплексу; 

 формалізувати технологічні процеси переробки масових вантажів та 

управління ними в умовах залізничного транспорту незагального 

користування на базі комплексу моделей при організації перевезень 

найбільш характерними технологічними схемами; 



 розробити комплекс задач та сформувати модульну структуру єдиної 

інформаційно-керуючої системи для реалізації функцій логістичного 

управління технологічними процесами та мобільними елементами на 

підприємствах залізничного транспорту незагального користування при 

переробці масових вантажів; 

 здійснити оцінку ефективності впровадження інформаційно-логістичного 

управління функціонуванням підприємств залізничного транспорту 

незагального користування на прикладі ТОВ «Димитріввантажтранс». 

Об’єкт дослідження. Процеси функціонування та управління 

системами залізничного транспорту незагального користування. 

Предмет дослідження. Процедури логістичного управління 

залізничним транспортом незагального користування при переробці масових 

вантажів. 

Методи дослідження. У роботі використано методи системного 

аналізу в процесі дослідження та формалізації технології функціонування 

цілісної системи ЗТНК; методи математичної статистики та теорії 

ймовірності для аналізу показників функціонування елементів системи 

ЗТНК; методи теорії графів при дослідженні системних зв’язків у системі 

ЗТНК; методи оптимізації та динаміки середнього для систем з 

неоднорідними елементами при формалізації технологічних процесів ЗТНК з 

обслуговування масових вантажів; методи дослідження інформаційних 

потоків при створенні структури модульної корпоративної інформаційно-

керуючої системи та комплексу задач для неї. 

Наукова новизна одержаних результатів. У дисертації теоретично 

обґрунтовано напрямки організації логістичного управління мобільними 

елементами в процесі переробки масових вантажів в системі залізничного 

транспорту незагального користування в умовах створення єдиної 

інформаційно-керуючої системи. Вперше: 

 розроблено логістичну технологію управління роботою мобільними 

елементами (локомотивного парку, вагонного парку та бригад 



працівників) систем залізничного транспорту незагального користування 

на основі оптимізаційної динамічної моделі з можливістю адаптації 

системи к особливостям переробки масових вантажів; 

 розроблено комплекс задач та модульну структуру єдиної інформаційно-

керуючої системи для реалізації функції логістичного управління 

мобільними елементами на підприємствах залізничного транспорту 

незагального користування при обслуговуванні масових вантажів в 

умовах впровадження GPS-технологій. 

Удосконалено та набуло подальшого розвитку: 

 технологічні схеми взаємодії елементів систем залізничного транспорту 

загального та незагального користування при обслуговуванні масових 

вантажів; 

 технологію використання мобільних елементів з урахуванням всіх 

внутрішньосистемних зв’язків між елементами системи залізничного 

транспорту незагального користування шляхом мінімізації цільової 

функції якості управління, що дозволяє скоротити потрібний інвентарний 

парк локомотивів та експлуатаційні витрати. 

Практичне значення одержаних результатів. Організація роботи 

підприємств ТОВ «Димитріввантажтранс» із масовими вантажами за 

запропонованою автоматизованою логістичною технологією управління 

локомотивами та бригадами огляду дозволяє покращити показники 

функціонування всіх учасників транспортно-технологічного процесу, 

підвищити ефективність використання вагонів, локомотивів та бригад 

технічного огляду. Скорочення витрат на утримання технічних засобів 

залізничного транспорту незагального користування оцінено на рівні 7.3% та 

дозволяє вивільнити додаткові ресурси парку маневрових локомотивів в 

умовах впровадження GPS-технологій. Матеріали дисертаційної роботи 

використано при розробці Єдиного технологічного процесу роботи під’їзної 

колії Закритого акціонерного товариства «Донецьксталь-металургійний 

завод».  



Запропонована в роботі удосконалена технологія та комплекс моделей 

використовуються при в роботи підприємств ТОВ «Димитріввантажтранс» та 

у навчальному процесі Інституту перепідготовки та підвищення кваліфікації 

Української державної академії залізничного транспорту. Практичне 

впровадження результатів роботи підтверджується відповідними актами 

впровадження. 

Особистий внесок здобувача. У наукових працях, опублікованих зі 

співавторами, особистий внесок полягає в: [105] – визначення основних 

показників, що обумовлюють збитковість використання рухомого складу на 

під’їзних коліях; [106] - розробка та обґрунтування структурно-логічних схем 

варіантів технології функціонування системи обслуговування масових 

вантажів; [109] – розробка математичної моделі роботи ЗТНК із вагонами, 

аналіз можливості застосування математичного апарату та дослідження 

результатів моделювання; [110] – обґрунтування раціональних схем 

використання лізингу в умовах ЗТНК; [111, 112] – статистичне дослідження 

показників відчепів вагонів; [113] – дослідження впливу рівня механізації на 

техніко-економічні показники гірок; [114] – формалізація процесу розпуску 

составів з гірок малої потужності. 

Апробація результатів дисертації. Основні положення дисертації 

доповідались, обговорювались та схвалені на: 

 71-й та 72-й міжнародних науково-технічних конференціях кафедр 

академії та спеціалістів залізничного транспорту і підприємств (м. Харків, 

УкрДАЗТ, 2009- 2010 рр.); 

 22-й міжнародної науково-практичної конференції «Перспективные 

компьютерные, управляющие и телекоммуникационные системы для 

железнодорожного транспорта Украины» (м. Алушта, 2009р.); 

 5-й міжнародної науково-практичної конференції «Проблеми 

міжнародних транспортних коридорів та єдиної транспортної системи 

України» (смт. Коктебель, 2009 р); 



 70-й Международной научно-практической конференции "Проблемы и 

перспективы развития железнодорожного транспорта» (Днепропетровск, 

ДИИТ, 15-16 апреля 2010 р.); 

 Международной научно-практической конференции «Современные 

проблемы и пути их решения в науке, транспорте, производстве и 

образовании‘2009» (Одесса, 21-28 декабря 2009 г.). 

Дисертаційна робота повністю доповідалась на: 

 науковому семінарі кафедри Організація перевезень і управління на 

залізничному транспорті Донецького інституту інженерів залізничного 

транспорту; 

 розширеному засіданні кафедри Управління вантажною та комерційною 

роботою Української державної академії залізничного транспорту. 

Публікації. За темою дисертації опубліковано 11 праць, в тому числі 6 

основних наукових праць у виданнях, що затверджені ВАК України (з них 2 

– без співавторів). 

Структура та обсяг дисертації. Дисертація складається зі вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Повний обсяг роботи складає 132 стор., з яких обсяг основного тексту 93 

сторінок, роботу ілюстровано 19 рисунками, з яких 2 рисунків на 1 стор., 

наведено 2 таблиці, з яких 2 таблиця на 1 стор. Список використаних джерел 

складає 115 найменувань на 14 сторінках, 5 додатків на 23 сторінках. 
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